

“神医”望诊开方百病一药

北京再现张悟本式“神医”，宣称可看照片望诊

□据 央视《北京晨报》

看几眼病人就能开方，甚至可以通过三五天内的照片“隔空”望诊，病人患有癌症、糖尿病、老年痴呆症等诸多疑难症，都可以通过食疗治愈——在西城区的北京大道堂中医养生研究院，不断宣传着院长刘逢军的“神奇”。近日记者暗访了火爆的大道堂，发现不仅食疗产品“养生宝”根本没有资质，就连刘逢军自称的卫生部养生师专家委员会副主任委员等头衔，也大多子虚乌有。



刘逢军看几眼患者便开方，全程不超一分钟。

(视频截图)

提前预约患者众

记者来到位于北京市西城区的北京大道堂中医养生研究院，这里挤满了人。据这里的工作人员说，一上午有400多人。这些人都是冲着这家中医养生研究院的院长刘逢军来的。现在只有周六上午刘逢军坐堂，所以每逢周六这里都人满为患。

记者在还听到不断循环播放刘逢军的录音：“我放生了2000斤鲤鱼，这些鱼离开的时候，都在向我鞠躬，你能想象2000斤

鱼一起鞠躬的情形吗？”

刘逢军在一个带有玻璃窗的咨询室内接受患者咨询，患者在咨询室外排起了长队，每隔几分钟就会有10人一组集体进入咨询室。这些患者都必须提前一周进行电话预约，并用自己的二代身份证做个人信息登记，同时还要签上一份公告合同书。据北京大道堂工作人员介绍，公告合同书是患者必须要阅读并签字的，不认可挂不了号。在公告合同书

中有这样的重点内容：它们不是医疗机构；它们的产品属于食品，不是药品。

记者在大道堂的大厅中看到这样一个公告牌，上面写着“本院不是医疗机构”，可大厅内挂刘逢军号的人，大多是来看病的，就连大厅反复播放的刘逢军录音，也在不断列举着他治病的效果。其中有一段录音是说，经过他5年的调理，患者肝上的肿瘤缩小并钙化。

仅看照片能开方

经过长时间等待，记者终于跟随一名咨询者进入了咨询室。虽然说是咨询，可是咨询者一落座，桌前的刘逢军一句话都没问，只抬头看了几眼就开出了方子。所有咨询都是这样的流程，算起来，每个人的“咨询时间”只有几十秒，其中还包括开调理方子的时间。有顾客反映，一分钟是最长的。

在大道堂显眼的位置，摆放着刘逢军的书和光盘，刘逢军在书中这样解释他的望诊：“3个小时望诊254人。一名西医教授很惊讶，她问我靠什么手段。我说，靠《易经》的高度哲学抽象法和全息论。”

更让人惊讶的是，这《易经》全息望诊不但“神速”，而且还可以“隔空”，就是在人不到场的情况

下，刘逢军可以通过照片望诊，只要是三五天内带有面部和舌象的近照都可以。

望诊后，不管你想调什么病，都是吃由大道堂自制的食疗产品——养生宝。大道堂养生宝一盒22元，一般一天就要吃上一盒。刘逢军在自己的书中就列举了使用大道堂养生宝治愈肺癌的病例。

食疗产品无资质

大道堂不断强调，养生宝不是药品而是食品。据北京市质量技术监督局高级工程师何伟介绍，按照《食品安全法》的规定，所有生产食品的企业应当取得食品生产许可证，否则不得生产和销售食品。

在大道堂养生宝的包装上，根本没有食品生产许可证号。据了解，大道堂曾经到北京质监局咨询过，得到的答复是大道堂养生宝从内容、

包装到用法都不属于食品，所以不可能取得食品生产许可证。

大道堂养生宝给大道堂带来了巨额盈利，在记者暗访的这个上午，共有四百多人挂了刘逢军的号，每人挂号费31元，每人购买养生宝少则几百元，多则上千元，按每人平均花费500元计算，大道堂仅仅4个小时的销售额就可能超过20万元。

在北京市工商局的网站上，大道堂中医养生研究院的经营范围除了中医养生方面的技术咨询、技术服务、培训之外，并没有医疗和中医诊疗的内容。然而，在书和光盘里，刘逢军却列举了大量自己治病的例子，其中包括癌症、糖尿病、牛皮癣、老年痴呆症等诸多不治之症。在光盘中还有刘逢军用三根冰棍儿救活癌症晚期患者的案例。

头衔资历不靠谱

刘逢军书中介绍，他1952年出生，18岁入伍，42岁退役，受过中医学高等教育，但没提及在何时何地受过何种医学高等教育，而在部队期间，他也没有任何脱产学医或者从医的记录。

书中称，刘逢军在退役后就被聘任为北京光明中医学院养生系系主任和教授。而据原北京光明中医学院院长闫孝诚教授介绍，北京光明中医学院已经不存在了，也没有设立过养生系。闫孝诚说，光明中医学院只是一个民办性质的学校，根本没

有评定职称的资格，刘逢军和大道堂与北京光明中医学院只是挂靠关系。

刘逢军在书中唯一一段从医经历，是退役后被聘任为西藏驻京办事处医务部门的中医医师和主任。记者与西藏驻京办事处进行了核实，办事处称他们没有医务部门，只是在10多年前，刘逢军租过西藏驻京办事处的地方。刘逢军在书中还自称是卫生部养生师专家委员会副主任委员，而经过调查，卫生部根本就没有这个养生师专家委员会。

大道堂暂停营业门前多是“声援者”

30日8点半，位于平安西大街的大道堂养生堂的大门紧闭，金黄色的二层小楼上写着“大道堂养生堂”，门前聚集了各路媒体记者和十几名“咨询人”。“我们都是来声援的。”一个声音从“咨询人”中发出，46岁的李平涛自称自己曾得肝炎，一直在大道堂调理，效果明显。他的声音得到了很多“咨询人”的响应，他们纷纷向记者讲述自己吃了大道堂产品后的效果。

9时，工作人员打开大道堂大门，将“咨询人”和记者引进客服中心。八九名工作人员身穿黑衣，佩戴耳麦，之间不时低语几句。记者欲进挂号大厅时，被他们拦住。“今天休息了，不营业了，一会儿我们在大门上会贴出告示。”一名工作人员表示，是否可以预约下周的号

目前没有定论。

一名48岁的女士拎着二十盒养生宝说，“我怕这里被关了，今天来多开点产品。”她说，她已经在大道堂调理近3年，以前是中度缺钙，吃了3个月，症状完全消失了。“我们吃了确实有效果”。

记者在客服中心与“咨询者”对话时，大道堂工作人员经常站在身边。20分钟后，工作人员以影响工作为由将记者和“咨询人”都请出了大道堂，随即关闭大门。

“我们是朋友推荐的，专门从内蒙古过来的。”李平涛一直没有离去，他和几个“咨询人”一直守在门前，一有记者向咨询人提问，他们就凑过去听听，“只要我们大家说的都是实话就行”。

延伸阅读

张悟本把自己包装成“中医食疗第一人”

张悟本出的书《把吃出来的病吃回去》，在社会上引起了广泛关注，其书名出自武国忠的《黄帝内经使用手册》里面的一句话，把吃出来的病吃回去。

张悟本被人称为教授，神医，京城最贵中医。他称自己的食疗方法治愈了糖尿病、高血压、心脏病甚至红斑狼疮等疑难杂症。

养生食疗专家，著有畅销书《把吃出来的病吃回去》，2010年2月作客湖南卫视《百科全说》节目后，其知名度也迅

速提高。2010年5月有媒体报道其有学历造假的嫌疑，书中宣扬的“绿豆治百病大法”引发市场绿豆涨价，其食疗理念也遭到专家质疑。2010年5月26日，张悟本在北京召开新闻发布会回应媒体质疑，他出示了中国中医科学院中药药科技合作中心对其疗效进行的抽样调查和分析报告。但“中华中医药学会健康分会”理事、“中国中医科学院中药药科技合作中心”研究员称号，被上述2家单位指认子虚乌有。

